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coma, non si parla mai di un 'a l t ra malat -
t ia gravissima, le vegetazioni adenoidi, 
causa di sordità f requente in una gran 
par te di bambini delle scuole. 

Ora a me parrebbe che il ministro del-
l ' interno dovrebbe preoccuparsi di coordi-
nare il lavoro inerente a questo capitolo, 
per vedere se non sia possibile, per mezzo 
dell ' isti tuzione di ispettori medici, i quali 
siano adibiti alla visita dei bambini delle 
scuole, di impedire il diffondersi di queste 
due malat t ie . 

Finora non si è f a t t o nulla a questo pro^ 
posito ; e mentre trovo nei capitoli del bi-
lancio dell ' interno che si spendono som-
me abbastanza ri levanti per combat tere le 
epizoozie, non trovo somma alcuna in nes-
sun capitolo per combat tere malat t ie così 
gravi e così dannose. 

Confido che 1' onorevole ministro del-
l ' in te rno vorrà prendere in seria considera-
zione questa mia proposta, ed al più presto 
proporre una legge, la quale rimedi a questa 
deficienza della nostra legislazione sanitaria. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole relatore. 

CAO-PINNA ,relatore. L'onorevole Masini 
si è occupato di una questione, che è s ta ta 
sollevata anche negli anni scorsi, relativa-
mente al t racoma dal collega Scellingo e dal 
compianto collega Licata. Allora fu discussa 
la necessità di provvedere a questi servizi. 
Ma noto che occorrerebbero stabil imenti ap-
positi che importerebbero una spesa rilevan-
tissima, come fu rilevato allora dalle stati-
stiche degli altri Sta t i del l 'Europa. 

E nella raccomandazione al Governo mi 
unisco all 'onorevole Masini. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, resta approvato il capitolo 66. 

Capitolo 67. Spese varie per i servizi 
della sanità pubblica - Compensi a persone 
estranee all 'amministrazione per lavori ese-
guiti nell ' interesse della sanità pubblica 
che non possano imputarsi , neanche per 
analogia, ad altri capitoli del bilancio - Me-
daglie ai benemerit i della salute pubblica -
Acquisto di opere scientifiche tecnico-sani-
tarie e spese diverse che non trovino luogo 
negli altri capitoli per le spese della sani tà 
pubblica, lire 20,000. 

Capitolo 68. Manutenzione del fabbricato 
di Sant 'Eusebio in Roma, sede dei labora-
tori della sani tà pubblica, lire 2,000. 

Capitolo 69. Stabil imento termale di Ac-
qui, per gl ' indigenti - Spese di funziona-
mento, manutenzione, miglioramenti, lire 
43,000. 

Capitolo 70. Lavori di miglioramento e 
di manutenzione delle stazioni sanitarie, 
lire 30,000. 

Capitolo 71. Retribuzioni al personale 
sanitario, amminis t ra t ivo e di basso ser-
vizio, assunto in via temporanea per le sta-
zioni sanitarie, lire 10,000. 

Capitolo 72. Mobili, spese di cancelleria, 
d'illuminazione, di r iscaldamento, e spese 
varie per le stazioni sanitarie, lire 70,000. 

Capitolo 73. Servizio sanitario dei port i 
e delle stazioni sanitarie - Personale (Spese 
fisse), lire 94,350. 

Capitolo 74. Veterinari provincia li - Sti-
pendi (Spese fisse), lire 150,000. 

Capitolo 75. Veterinari provinciali - In-
dennità di residenza in Roma (Spese fisse), 
lire 350. 

Capitolo 76. Spesa, assegni ed indenni tà 
per la visita del bestiame di t rans i to per la 
f ront iera - Spesa per l 'alpeggio del bestia-
me italiano all 'estero - Compensi ai vete-
l inari per lavori s traordinari nell 'interesse 
della polizia zooiatriea, lire 80,000. 

Capitolo 77. Provvediment i profilattici 
contro le epizoozie - Sussidi, esperimenti e 
ricerche varie, lire 21,000. 

Capitolo 78. Sussidi per a iutare la isti-
tuzione di condot te veterinarie consorziali 
e comunali, lire 100,000. 

Ha facol tà di parlare l 'onorevole Donat i . 
DONATI .Nonaddur rònes sun argomento 

per persuadere* il Governo che lo stanzia-
mento di questo capitolo è assolutamente 
insufficiente. Ho detto nessun argomento,, 
prima per non tediare la Camera, e poi 
perchè credo che il Governo sappia che sa-
rebbe proprio molto opportuno l ' aumento 
di una spesa, la quale non r iguarda cose di 
lusso, ma un interesse altissimo dell'agricol-
tu ra i taliana, t an to nel continente, quan to 
nelle isole. 

Non ho il coraggio di proporre, in sede 
di bilancio, che si aumenti lo s tanziamento; 
desidero però che il Governo non mi dia una 
di quelle solite assicurazioni cortesi, che si 
dànno agli amici, ma che prenda realmente 
impegno di s tudiare la questione, e di au-
mentare convenientemente la somma stan-
ziata. 

DE NAVA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D E NAVA, sottosegretario di Stato per 

V interno. Posso assicurare 1' onorevole Do-
nat i che questa questione sarà s tud ia ta 
molto a t t en tamente . 

Non vi è dubbio che il capitolo è insuf -


